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 Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ συνήλθε σε Συνεδρίαση τη Δευτέρα 8 Μαΐου 

2023 και ώρα 10:00 π.μ., κατόπιν της από 3 Μαΐου 2023 πρόσκλησης του 

Προέδρου της. 

 

 Παρόντες στη Συνεδρίαση με φυσική παρουσία ήταν οι: Αθανάσιος 

Παπαϊωάννου, Πρόεδρος, Διονύσιος Λασκαράτος, Αντιπρόεδρος, Ηλίας 

Νικολόπουλος Αντιπρόεδρος, Ελευθέριος Μακρυλάκης, Αντιπρόεδρος και οι 

Χαρίλαος Κλουκίνας, Μαρία Λάμπρη, Παρασκευάς Νομικός, Χάιδω Χαρμπίλα, 

Ευαγγελία Λαχάνου, Ιωάννης Σπηλιωτόπουλος, Σπυρίδων Τσουκαλάς, 

Παναγιώτα Φωστίνη, Ευστάθιος Ηλιόπουλος, Κωνσταντίνος Σταμαδιάνος, 

Ευαγγελία Μπουμπουκιώτη, Παναγιώτης Κωττής, Κωνσταντίνος Τζήμας, 

Ιωάννης Κοτσίρης και Σοφία Παπαϊωάννου, Σύμβουλοι.  

 

Παρόντες στη Συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης ήταν οι: Βασίλειος 

Ασημακόπουλος, Αντιπρόεδρος και οι Στέλλα Μαργέλλου, Ανδρέας 

Καβουρίνος, Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Φωτεινή Μπομπότη, Ήβη-Αγγελική 

Μαυρομούστακου, Μαρία Γκότση, Παναγιώτης Καρκατσούλης, Γεώργιος 

Δίελλας, Διονύσιος Καραλής, Νικόλαος Παπαηλιού, Άννα Κοντονή, 

Αναστάσιος Σαλτερής και Ιωάννης Ποδιώτης, Σύμβουλοι. 

Από τη Συνεδρίαση απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Σύμβουλος Ιωάννης 

Δελλαγραμμάτικας. 
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 Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η Ήλια Εμμανουηλίδου, υπάλληλος του 

ΑΣΕΠ του κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με βαθμό Α΄.  

 

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η μελέτη των προτάσεων της 

Ομάδας Εργασίας, που συγκροτήθηκε με την υπ’ αρ. 195/29.01.2022 

Απόφαση του Προέδρου του ΑΣΕΠ, για την ενιαία αντιμετώπιση από το ΑΣΕΠ 

του ζητήματος της απόδειξης της αναπηρίας υποψηφίων στις διαγωνιστικές 

διαδικασίες του Συμβουλίου, εντός του υφιστάμενου νομικού πλαισίου. 

 

Η Σύμβουλος και συντονίστρια της ως άνω Ομάδας Εργασίας, Μαρία 

Λάμπρη, η οποία είχε ορισθεί εισηγήτρια και οι Σύμβουλοι Παναγιώτα 

Φωστίνη και Ευστάθιος Ηλιόπουλος, οι οποίοι αποτελούν μέλη της, 

παρουσίασαν τη σχετική εισήγηση, το σύνολο του κειμένου της οποίας είναι 

συνημμένο στο πρακτικό της 3ης /8.5.2023 Συνεδρίασης της Ολομέλειας του 

ΑΣΕΠ. 

 

Επισημαίνεται ότι στη Συνεδρίαση της Ολομέλειας είχαν κληθεί και 

παρέστησαν η Βασιλική Μήτσιου, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Προκηρύξεων 

ΑΣΕΠ και ο Γεώργιος Καββαδάς, Προϊστάμενος Γ΄ Διεύθυνσης Επιλογής 

Προσωπικού, οι οποίοι επίσης αποτελούν μέλη της εν λόγω Ομάδας 

Εργασίας και ενημέρωσαν την Ολομέλεια για όποιο σχετικό θέμα τους 

ζητήθηκε. Οι εν λόγω αποχώρησαν από τη Συνεδρίαση πριν από τη συζήτηση 

για τη λήψη αποφάσεων. 

 

Μετά το πέρας της εισήγησης, ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στα μέλη 

για να τοποθετηθούν επί των θεμάτων που αυτή έθιγε. Κατόπιν, ακολούθησε 

διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών και 

αποφασίστηκε ομόφωνα να αναμορφωθούν τα Πάγια Μέρη των 

Προκηρύξεων, τα Παραρτήματα των Ανακοινώσεων των Συμβάσεων 

Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) και των Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου (ΣΜΕ) με τη 

συμπλήρωση του κάτωθι κειμένου στο πεδίο που αφορά στα Πιστοποιητικά 

Κέντρων Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.): 
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«Πιστοποιητικά Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α) σε ισχύ 

θεωρούνται όσα βεβαιώνουν το προβλεπόμενο ποσοστό αναπηρίας και τα 

οποία : 

α) Αναφέρουν ότι ισχύουν εφ’ όρου ζωής ή ισχύουν επ’ αόριστο ή η πάθηση 

είναι μη αναστρέψιμη. 

β) Αναφέρουν συγκεκριμένη χρονική διάρκεια ισχύος (από ….. έως ….) της 

πιστοποίησης, η οποία να ισχύει τουλάχιστον μέχρι την ημερομηνία λήξης της 

προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής. 

 

Πιστοποιητικά ΚΕ.Π.Α. στα οποία δεν αναφέρεται η χρονική διάρκεια 

ισχύος, όπως ενδεικτικά όσα εκδίδονται στο πλαίσιο του Ν. 2643/1998, δεν 

ισχύουν αυτοτελώς, αλλά αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα άλλων (αρχικών) 

βεβαιώσεων ΚΕ.Π.Α, όπου αναγράφεται η ισχύς τους και επομένως πρέπει να 

προσκομίζονται αθροιστικά». 

 

Στο σημείο αυτό η Ολομέλεια αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την 

Επιτροπή Προκηρύξεων να επεξεργαστεί περαιτέρω και να οριστικοποιήσει το 

ανωτέρω κείμενο κατά την προετοιμασία των προσεχών Προκηρύξεων και 

Ανακοινώσεων. 

 

Από τη διαλογική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε προέκυψε 

επιπλέον το ακόλουθο θέμα, το οποίο ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία.  

 

Στον ν. 3863/2010 (ΦΕΚ 115 Α΄) δεν γίνεται μνεία για την ισχύ των 

πιστοποιητικών, που έχουν εκδοθεί πριν την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας 

των ΚΕ.Π.Α. και σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 

Φ80000/ΟΙΚ.20002/1896/14.12.2011 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης «αποφάσεις χορήγησης ποσοστών αναπηρίας, οι 

οποίες έχουν εκδοθεί πριν την 01/09/20211 από τις Α/βάθμες Υγειονομικές 

Επιτροπές των νομαρχιών, της περιφέρειας ή των Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης μπορούν να χρησιμοποιούνται για κάθε νόμιμη χρήση επ’ 

αόριστον, αν πρόκειται για επ’ αόριστον κρίση, ή άλλως μέχρι την ημερομηνία 

που λήγει η ισχύς τους, χωρίς οι ενδιαφερόμενοι να εξετάζονται εκ νέου από 

τις Υγειονομικές Επιτροπές του ΚΕ.Π.Α.». Κατόπιν των εκτεθέντων γεννάται 
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το ερώτημα εάν θα πρέπει να γίνονται δεκτά τα πιστοποιητικά που έχουν 

εκδοθεί από τους ως άνω φορείς πριν την 01.09.2011, εφ’ όσον πρόκειται για 

επ’ αόριστον κρίση. 

 

 Ακολούθησε ψηφοφορία για το ανωτέρω θέμα, κατά την οποία τα μέλη 

ψήφισαν ως εξής: 

 

Να γίνονται δεκτές οι βεβαιώσεις πιστοποίησης της αναπηρίας που έχουν 

εκδοθεί από τους ως άνω φορείς πριν την 01.09.20211, εφ’ όσον πρόκειται 

για επ’ αόριστον κρίση, ψήφισαν οι: Ηλίας Νικολόπουλος, Βασίλειος 

Ασημακόπουλος, Στέλλα Μαργέλλου, Ανδρέας Καβουρίνος, Μαρία Λάμπρη, 

Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Φωτεινή Μπομπότη, Ήβη-Αγγελική 

Μαυρομούστακου, Χάιδω Χαρμπίλα, Μαρία Γκότση, Ευαγγελία Λαχάνου, 

Παναγιώτης Καρκατσούλης, Ιωάννης Σπηλιωτόπουλος, Γεώργιος Δίελλας, 

Νικόλαος Παπαηλιού, Σπυρίδων Τσουκαλάς, Παναγιώτα Φωστίνη, Ευστάθιος 

Ηλιόπουλος, Ευαγγελία Μπουμπουκιώτη, Άννα Κοντονή, Σοφία 

Παπαϊωάννου, Αναστάσιος Σαλτερής και Ιωάννης Ποδιώτης. 

 

Μειοψήφησαν οι: Αθανάσιος Παπαϊωάννου, Διονύσιος Λασκαράτος, 

Ελευθέριος Μακρυλάκης, Χαρίλαος Κλουκίνας, Παρασκευάς Νομικός, 

Διονύσιος Καραλής, Κωνσταντίνος Σταμαδιάνος, Παναγιώτης Κωττής, 

Κωνσταντίνος Τζήμας και Ιωάννης Κοτσίρης, οι οποίοι υποστήριξαν την 

άποψη ότι με το άρθρο 6 του ν. 3863/2010 (ΦΕΚ 115 Α΄) διαμορφώθηκε νέο 

θεσμικό πλαίσιο πιστοποίησης της αναπηρίας με την από 01.11.2011 

δημιουργία στο ΙΚΑ –ΕΤΑΜ Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) για 

την εξασφάλιση της ενιαίας υγειονομικής κρίσης όσον αφορά στον καθορισμό 

του βαθμού αναπηρίας των ασφαλισμένων όλων των ασφαλιστικών φορέων, 

καθώς και των ανασφάλιστων και δεδομένου ότι από 01.04.2011 

καταργούνται όλες οι άλλες Επιτροπές πιστοποίησης της αναπηρίας, οι 

βεβαιώσεις πιστοποίησης αναπηρίας που εκδίδονταν έως 01.09.2011 από τις 

αρμόδιες προς τούτου Επιτροπές δεν μπορούν να γίνουν δεκτές, ιδίως 

μάλιστα καθώς έχουν πλέον παρέλθει 12 χρόνια από τότε και έχουν 

εξαλειφθεί οι λόγοι που επέβαλαν την έκδοση της εγκυκλίου εκείνης.  
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 Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι, κατά πλειοψηφία, η Ολομέλεια 

αποφάσισε ότι πρέπει να γίνονται δεκτές και οι πριν την 01.09.2011 

εκδοθείσες βεβαιώσεις πιστοποίησης αναπηρίας από τις αντίστοιχες Α/βάθμες 

Υγειονομικές Επιτροπές των νομαρχιών, της περιφέρειας ή των Φορέων 

Κοινωνικής Ασφάλισης, εφ’ όσον πρόκειται για επ’ αόριστον κρίση. 

 

Για τους λόγους αυτούς 

 

Η Ολομέλεια αποφασίζει: 

 

1. Να αναμορφωθούν τα Πάγια Μέρη των Προκηρύξεων, τα Παραρτήματα 

των Ανακοινώσεων των Συμβάσεων Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) και των 

Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου (ΣΜΕ) με τη συμπλήρωση κειμένου στο πεδίο 

που αφορά στα Πιστοποιητικά Κέντρων Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), σύμφωνα με τα 

διαλαμβανόμενο στο σκεπτικό της παρούσης. 

 

2. Να γίνονται δεκτές και οι πριν την 01.09.2011 εκδοθείσες βεβαιώσεις 

πιστοποίησης αναπηρίας από τις αντίστοιχες από τις Α/βάθμες Υγειονομικές 

Επιτροπές των νομαρχιών, της περιφέρειας ή των Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης, εφ’ όσον πρόκειται για επ’ αόριστον κρίση. 

 

Ο Πρόεδρος    Η Αναπληρώτρια Γραμματέας 

 

 

Αθανάσιος Παπαϊωάννου   Ήλια Εμμανουηλίδου 


